

## 六月，我们的毕业季

这是一个伤感的季节，它意味着结束。四年的风景，四年的故事，刹那间仿若昏黄的老照片，适合留存在心间。曾经的过往，仿若细水长流，没有惊心动魄的情节，也没有罗曼蒂克的浪漫，就这样，即将落幕。但，这又并不是终结，这只是我们千里之行前的足下。这就是属于我们的毕业季。

### 思 年

08美术史论 周燕

再也回不去的四年，再也得不到的四年，再也忘不了的你们，谁也替代不了的你们。不希望回忆，只希望我们还可以继续创造回忆。也许奔天涯，也许赴海角，也许各自成家有了依靠；天涯的人，海角的事，一生的伴侣，也许他们会陪我们下半生，却永远不曾参与过我们生命中这四年。

再不能跟你们一起看油菜花海，听蝉吟鸟鸣，闻桂花飘香，赏雪花绽放。离开你们，离开这里，也离开了跟你们在这里的一起疯狂过的春夏秋冬。

离开之前，开始思念；爱恨情绵，难忘这四年。

亲爱的你们，我们去毕业旅行吧！我们去疯狂一次吧！我们约定再相见吧！好吗？

### 关于毕业，关于我们

08新媒体艺术系 杨迪

快要和学校说再见了，离开这个城市，就这样结束我们的学生生涯。曾经的过往，仿若迷雾中看不清、道不明的熟悉的景，茫然不清却似乎又了然于心。我想这几年来最重要的不是学会了多少技术，而是明白了自己真正想要什么东西，还有如何去做事情的态度。

毕业创作是一个给我们用尽所能去做一件事情的机会。我自觉这次创作用尽了自己的全力。做得好的地方，令我异常欣喜；做得不到位的地方，感叹之外固然是能力有限的遗憾亦然有未来拼搏的空白期待。感谢的是，我们在毕业创作中最大限度的坚持，相信这样就是很完美的一次创作。同时也深深明白，不管是做导演还是做摄影师、画家，最重要的也就是坚持了。你不坚持的话，没有人能够帮助你。当我们坚持下来的时候，所有人都能来帮助我们了，有这样的人生体验，真的非常感动。



### 锲而不舍，金石可镂

08级影视摄影 阎明磊

这次毕业创作让我感触良多。我认为最重要的还是要有人自信和主观，即在关键时刻要相信自己能够获得准确的判断，做出正确的决定，这才是最重要也是最难的。也许一开始不会太明显，也许因为自己的决定在当事或当时不是很恰当，结果没有得到很好的效果，即使是这样也是一种进步，这种挫折、坎坷都是为了以后的成功奠定的不可缺少的基础。

所以看似简单的一件作品，一个创作，一个思想，全都是艺术家用无数汗水和泪水加上自己或者团队的坚持不懈而汇集而成的，只要你有一个信念，一直坚持下去，就一定会成功！  
(本版图片除署名图片外，其余由伍向阳提供。)

### 追忆

08美术史论 田焕焕

毕业的钟声已经响起，昭示着我们下一个人生阶段的即将开始。

看着一张张毕业照，昔日的欢声与笑语仍然回荡在眼前。照片记录了我们在一起的最后疯狂，为我们的大学生涯画上了完美的句点。

四年的时光，认识的人，做过的事也许已不太清楚；但曾经的欢乐与悲伤，笑与哭都深深印在我们的脑海中。四年的经历，不可磨灭；四年的光阴，不可重来；也许充实，也许虚度，就让我们好好记住那些逝去的美好吧！

大家的相遇是前世修来的缘分，即使我们不再相见，不再有偶然相遇的莞尔一笑，但当回味属于我们的欢乐记忆时，仍会不舍，会感叹，会思念。

不论毕业后的我们在哪里，都会记得在川美的风风雨雨和说笑笑笑。就让我们在心里默默祝福彼此都得到幸福，都过得快乐吧！



我们的毕业创作《我想对你说》在探索一种将动画与艺术治疗结合起来的方法，将儿童画与儿童的故事作为创作元素创作动画，扩大动画的应用范围。

我们在成都、重庆和新疆三地的几所学校进行儿童绘画资料的搜集。通过命题、自由发挥等方式让儿童进行儿童画创作。题目有《我的理想》、《我最喜爱的》、《我的恐惧》、《假如让我当一天家长》、《天使与魔鬼》等等。通过近一年的资料搜集，我们整理到了各类儿童画近500多张。之后经过分类与整理，制作了16部风格各

异，充满情感的动画短片。有的是根据他们的绘画延伸而创作完成的，并让儿童给自己的动画配音。有的是跟儿童一起制作，让他们绘制分镜、动画等等。

这个想法最初是源于支教。我们在苗区支教的时候，往往都是让儿童画画，或者让他们编写一些故事。动画可以将图画与故事结合起来，而且他们带着各自的情感与风格，充满个性与生命力。于是我们开始了将儿童画与动画结合起来的探索。

在进行资料搜集的时候，通过与不同的儿童接触，我们

因此而诞生了。

# 四川美术学院

SICHUAN FINE ARTS INSTITUTE

中共四川美术学院委员会主管主办 | 主编 左 益 | 副主编 钟正武 | 国内统一连续出版物号 : CN50-0815 / G | 投稿邮箱 : yuanbao@scfai.edu.cn

## “开放的六月——四川美术学院艺术游”盛大开幕



本报讯 6月1日晚，2012“开放的六月——四川美术学院艺术游”暨2012届本科生、研究生毕业作品展在虎溪公社隆重开幕。党委书记黄政主持开幕式，校长罗中立致开幕辞，重庆市教委主任、市

委教育工委副书记周旭出席了开幕式并发表重要讲话。当天上午，“开放的六月·川美创谷艺术游”在黄桷坪校区拉开帷幕。

本次艺术游以“艺术服务社会，促进城市发展；搭建交流平台，提升市民素养；引领艺术潮流，突显区域优势”为宗旨，既有互动、表演类活动供市民参与，又有数千幅2012届本科、研究生的毕业作品呈现。毕业作品展充分展示了毕业生的创作成果，是我校本科、研究生专业教学水平的

一次集中检验，也是面向广大市民的一次艺术性的普及教育，更是学校坚持开放办学理念、狠抓教育教学质量、乐于接受社会对学校人才培养质量检验的重要体现。展览为优秀学生和优秀作品走进社会、走向市场搭建起交流平台，有助于毕业生拓展就业机会。

此次活动分别在大学城和黄桷坪两个校区同期举行。6月1日至15日，中国画系、油画系、版画系、雕塑系、建筑艺术系、影视动画学院的本科生、研究生毕业创作展以及美术教育系绘画类、新媒体艺术系的本科生创作展在大学城校区展出。同期，设计类毕业创作展以及学校和九龙坡区政府共同主办的2012“开放的六月·川美创谷艺术游”在黄桷坪校区举办。

学校老领导詹培民代表学校为道德模范赠送了纪念品。

报告会后，在场师生久久不肯离去，与四位道德模范

进行了深入交流。有些同学提出要捐助美术用品、学习读物等物品给山区中小学；有些同学提出要利用寒暑假时间积极参加美术支教，到山区开展社会实践活动。

此次巡讲报告会是一次让我校师生零距离感受榜样力量、精神受到洗礼的难得机会，也是一堂生动而深刻的思想道德教育课。我们要以道德模范为榜样，践行道德规范，提升人生境界，成为传统美德的传承者、弘扬者，以更加良好的道德风貌迎接市第四次党代会和党的十八大胜利召开。

李苗利 周俊/文 杨勇/图

### 2012届毕业创作 / 设计教学检查

#### 创新检查形式 加强评分科学性

本报讯 为全面检验毕业作品质量，确保毕业作品评分、展示等环节的规范化，选拔一批优秀作品，学校于6月2日至3日组织开展了2012届毕业创作/设计教学检查工作。

今年的检查具有三个特点。首先，在检查组人员构成上囊括了经验丰富的校内专家和来自中央美术学院等兄弟院校的八位校外专家。校外专家的参与能够更好地把脉毕业教学中的问题，为我们毕业教学注入新的思路和理念。其次，本次检查分为上组、设计组、影像组三个检

查小组，打破了以往按院系分类的单一做法，提高了相关学科专业领域专家评价的针对性，而且把新兴的影像类作品单独作为一个评审类别，有利于加强我校在该领域的教学研究与探索。第三，今年学校将对优秀毕业作品进行留存，因此对优秀作品的质量和标准提出了更高要求，以确保保留校作品具有较高的艺术、学术价值。

今年的检查具有三个特点。首先，在检查组人员构成上囊括了经验丰富的校内专家和来自中央美术学院等兄弟院校的八位校外专家。校外专家的参与能够更好地把脉毕业教学中的问题，为我们毕业教学注入新的思路和理念。其次，本次检查分为上组、设计组、影像组三个检

查小组，打破了以往按院系分类的单一做法，提高了相关学科专业领域专家评价的针对性，而且把新兴的影像类作品单独作为一个评审类别，有利于加强我校在该领域的教学研究与探索。第三，今年学校将对优秀毕业作品进行留存，因此对优秀作品的质量和标准提出了更高要求，以确保保留校作品具有较高的艺术、学术价值。

通过现场检查、分组评议、会议研讨等方式，按“全院平衡、公平公正、良莠分明”的原则，检查组重点对2012届毕业创作/设计作品是否符合

教学要求，毕业作品评分是否科学、公平，展示效果能否体现高等美术院校应有的水平等问题进行了检查，并就如何更好地开展毕业教学工作展开了研讨交流。

从检查情况看，2012届毕业展览展示氛围良好，作品整体水平较高，在评分的程序和方式上做到了确保公平、公正、集体评议。检查组对近1800名研究生、本科生的毕业作品进行了全面检查，对系(院)评分不能完全反映实际水平的作品通过集体评议对分数进行了复评，加强了毕业教学评分的科学性。(谢飞)

会议强调，各职能部门及各院系要提前做好充分准备，在毕业生学位授予仪式上要真正做到程序公正，对不能取得毕业资格的同学要做好解释工作；要组织好毕业典礼仪式；要对毕业生优秀毕业作品收藏做好耐心细致的解释工作；各院系要在本周

之内召开毕业生教育及离校工作会议；要简化流程，注重工作节点；要对毕业生充满关爱之情，主动帮助毕业生解决困难，化解矛盾，同时加强离校期间的安全教育。会议还就网上离校系统的使用作了培训。(杨寒)

### 各部门通力协作确保毕业生愉快、文明、安全离校

会议强调，各职能部门及各院系要提前做好充分准备，在毕业生学位授予仪式上要真正做到程序公正，对不能取得毕业资格的同学要做好解释工作；要组织好毕业典礼仪式；要对毕业生优秀毕业作品收藏做好耐心细致的解释工作；各院系要在本周之内召开毕业生教育及离校工作会议；要简化流程，注重工作节点；要对毕业生充满关爱之情，主动帮助毕业生解决困难，化解矛盾，同时加强离校期间的安全教育。会议还就网上离校系统的使用作了培训。(杨寒)

### 第11届社团活动月闭幕 年度优秀社团获表彰

本报讯 6月6日晚，四川美术学院第十一届社团活动月闭幕晚会暨年度优秀社团颁奖典礼在综合楼放映厅举行。党委书记黄政、副书记左益出席了典礼。

晚会以“星火燎原”为主题，颁发了我校2011~2012学年度的最佳兴趣类社团——爱心社、最佳文体类社团——演讲与口才社、最佳专业类社团——插画协会、最佳人气社团——民族文化社和“十佳”学生社团。晚会上，吉他社、世纪乐团动漫社、剧影原创、插画社和重庆制造漫画社带来了精彩的节目和影像。

左益为社团活动月致闭幕词。他指出，我校各类学生社团总计57个，学生社团发展越来越多元化。本次社团活动月开展了很具特色的精品活动，社团活动质量得到了新的提升。希望所有学生社团在今后的工作中，能继续围绕主旋律和民族精神，组织开展更多更好的活动。

(张弛)

